

TRABAJO

Año III

N.º 47

Aparece semanalmente

ÓRGANO DE LAS SOCIEDADES OBRERAS

Aparece semanalmente

PRECIOS DE SUSCRIPCION

EN ELCHE | Número suelto, 5 cts. Fuera: trimestre 1'00 ptas,
Un mes 25 id. Extranjero: id., 1'50 id.
Número atrasado, 10 céntimos

Elche 22 Mayo 1910

REDACCION Y ADMINISTRACION
Calle de San Jorge, n.º 23

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Nuestras organizaciones

Con el resurgir de la conciencia nacional, ha coincidido el despertar de este pueblo, abatido en casi todas las manifestaciones de su vida.

Y ¡hermoso despertar! Nuestra Sociedad de mujeres «El Despertar», que desde que con insigne torpeza se la separó de «La Unión», había ido achicándose más y más hasta quedar reducida al número de 36 socias, hoy, mediante el carácter de base múltiple que se le ha dado, háse convertido en pocas semanas en más de 200 afiliadas que pronto llegarán á constituir número considerable.

Nuestros constructores de suelas ó costureros, que con tan buen tino han establecido también la base múltiple, ven igualmente aumentar sus socios todas las semanas con numerosas altas, y tienden asimismo á ser poderosos y fuertes como nunca.

Y nuestra Agrupación Socialista, recogiendo el fruto de la labor realizada, de la propaganda efectuada en ciudad y campo y de las simpatías sembradas á costa de trabajos y sacrificios, cuenta con un representante en el Ayuntamiento y un semanario en la Prensa local; goza de la consideración general y ha convertido en respetos lo que antes, tal vez, en parte, por defectos dados á nuestra propia organización, eran odios de nuestros adversarios, acabando de tener, en el mes último, 22 altas por ninguna baja, que es la demostración más patente de cuanto llevamos dicho y de lo que llegaremos á ser con la táctica que seguimos, táctica de conquista pacífica de las voluntades, sin odios, sin violencias ni formas impositivas,

que rechaza la naturaleza humana y la innata rebeldía individual, y de respeto para todos, incluso para nuestros propios adversarios.

Nuevamente han fracasado nuestros enemigos, declarados y encubiertos, que nos auguraban, que nos profetizaban, siempre para plazo breve y haciendo llegar su voz á Alicante, Villena, Almansa, Madrid y allí donde podían, la desaparición de la sociedad femenina; la disolución de los costureros; el estancamiento, cuando no la destrucción de la Agrupación Socialista y la desorganización del movimiento obrero de Elche. ¡Cómo contrastan aquellos presagios de tibieza, de desunión, que se anunciaban para los primeros de Mayo, con la potente y hermosa manifestación de la Fiesta del Trabajo verificada en los años últimos y singularmente en el actual!

Tales augurios—ya lo dijimos oportunamente—no respondían al conocimiento exacto de la realidad, sino al deseo de los que los propalaban, para llevar el desaliento á los corazones y producir la perturbación destructora.

La Agrupación Socialista y el movimiento obrero de Elche, es indestructible: oigan los que deben oír. Y si alguien, enemigo declarado ó encubierto—éstos siempre peores que aquellos por la posición desde donde arrojan sus venenos—intentara quebrantarlo, arrancaríamos caretas cual siempre lo hicimos.

La organización proletaria ilícita ha llegado á ser lo que es, al grado de desarrollo en que actualmente se encuentra, no con sus enemigos, sino contra ellos, y por este camino continuará hasta su completo desenvolvimiento, hasta convertir en realidades tangibles sus hermosas teorías y transformar en plenas adhe-

siones las legítimas influencias que hoy goza por la suma de simpatías conquistadas.

Y, ahora, compañeros, hombres todos de buena voluntad, á trabajar con el mismo entusiasmo con que siempre lo hicimos.

Las causas justas, cuando se defienden con energía, triunfan siempre.

Liquidación de la monarquía

Gran ocasión desde el día 8 del corriente. Se realiza con gran economía toda la podredumbre del actual régimen. Los precios tanto de ministros y ex ministros, como de estafadores de la Vasco Castellana, hojadelata, Azucarera, Postes telegráficos, Estanpillado y Monte de piedad de Jerez, se venden baratísimos, tal vez gratuitos con la condición de que quien se quede con éste enjambre de ladrones, se le recomienda para bien de la higiene, como para seguridad del Tesoro Público y garantía de la vida del ciudadano, que sean trasladados, lo más cerca á la Siberia, con el fin de que allí ésta caravana de apaches con las fieras sus más afines puedan pasar una vida campestre y de continua lucha con la gente del zapazo; al mismo tiempo, que España se libra de esa errumbre y no queda tan alejada de los países civilizados. Y con decir tanto aun queda.

Como últimos restos de la monarquía, el actual gabinete; por cierto, memorable para la historia. Este, fiel reflejo de aquel gobierno que con sus infamias dejó en pasión y muerte las instituciones, y fué causante de que se quedaran muchos miles de huérfanos, al mismo tiempo que les dió la puñalada traspera á las escuelas laicas, metiendo en las cárceles á sus directores, incluso á uno que le quitó la vida con la protesta de la Europa intelectual, es el que acaudilla el Sr. Canalejas, reaccionario como el que más, pero disfrazado de demócrata, el mismo que no ha podido evitar que en las últimas elecciones las urnas la hayan dicho: Véte, que tan obstáculo me resultas tú para el progreso, como el canalla que te hizo presidente con la condición de que le tenías que dar ciento veinticinco diputados, aunque éstos

fueran por el art. 29, ó robados á la Conjunción, cual lo hacéis en Granada y en otras capitales que no os quieren y os han arrojado como á los mercaderes del templo.

¿Con quién reemplazaremos al señor Canalejas? Con seguridad que á estas horas los hombres de la descalabrada monarquía estarán haciendo mil cábalas para sustituir al derrotado clerical que hoy nos gobierna, por otro Pinales, por no haber tenido éste valor nada más que el de hacer chanchullos, faltándole el de haber acuchillado al pueblo antes que dejar salir esos cuarenta y dos mil votos de socialistas y republicanos, precisamente cuando la dinastía se jugaba el todo por el todo, hasta el último cartucho, en la batalla que se acaba de librar ante los ojos de la fiscalizadora Europa, aquel á que tan alto nivel se colocó apenas supo que la sangre de un mártir había corrido por los fosos del castillo de las víctimas. Europa, sí, la misma que dijo: el asesinato de Ferrer ha sido horrible; desde que se consumó dicha infamia, para el mundo que esa dinastía se liquida.

Luchad, que el triunfo es vuestro; á Maura, Canalejas y Romanones les habéis vencido. Ferrer os trae la República.

VICENTE SANTAMARIA

Variedades

Cumpliendo uno de nuestros principales deberes de imparcialidad y de justicia, significamos la íntima satisfacción que nos producen muchos de los hechos realizados por nuestro alcalde, en beneficio y necesario enaltecimiento de nuestro pueblo.

Por y para la justicia son nuestros afanes y apartando de nuestro ánimo el menor síntoma que pudiera infundir sospechas de adulación, si quiera sea á aquellos maliciosos que sacian su despecho torciendo la verdadera rectitud del concepto, sino guiados del deseo de censurar lo que á nuestro juicio sea merecedor de censura y aplaudir aquello que consideremos digno de aplauso, consignamos, con la natural satisfacción del que no vé perderse en la esterilidad sus buenos propósitos, que muchas de las quejas producidas desde las columnas de nuestro semanario, han merecido la atención

de nuestra primera autoridad gubernativa.

Esto, á más de complacernos, nos hace abrigar la esperanza de conseguir mucho de lo que consideramos beneficioso á los intereses del pueblo que nos vió nacer.

* * *

Los cerdos que los católicos suelen *soltar* en ofrenda á San Antón, para que se nutrieran á costa de las almas cándidas, ya no se ven por las calles. El Sr. Alcalde, cumpliendo un deber de justicia y mirando por el buen nombre de la higiene pública, ha ordenado su reclusión, evitando que nuestro pueblo sirviera de cochinería suelta para satisfacción de interesados *caprichos*.

Este hecho se denunció muchas veces y las autoridades antecesoras á la actual no mostraron sus energías reprimiendo el abuso, quizás por no malquistarse con gentes que todo lo quieren supeditar á su influencia.

Justo es que merezca nuestro aplauso.

También lo merece el aumento de fuentes de agua salada que se han instalado en la población, llenando así una imperiosa necesidad que se dejaba sentir, pues debido á la pertinaz sequía que padecemos, hubiera resultado difícil á nuestro vecindario regar durante el verano las *fronteras* de sus respectivos domicilios.

¡Ojalá pudiéramos decir otro tanto de las de agua dulce!

Las obras del adoquinado y arreglo de la calle del Salvador que empezaron durante la pasada semana y el de las calles del Arrabal que según nuestros informes, darán principio en breve, son anuncio de los buenos propósitos que abriga nuestro municipio en lo que concierne al saneamiento y ornato de la población.

* * *

Lo enumerado ha merecido y merece nuestro aplauso más sincero, que tributamos con franqueza, pues toda labor útil y provechosa á los intereses del pueblo que habitamos lo ha de merecer de nosotros, y nos duele no poder decir otro tanto de otros asuntos acerca de los cuales hemos llamado la atención de nuestro alcalde sin resultado práctico alguno.

No vaya á suponerse que tratábamos de pedir la Luna, nó: y aunque ello fuera, podía darse por bien empleado si la petición se dirigía á producir el bien de nuestros conciudadanos. Nuestra pretensión era sencilla. Queríamos que el servicio de riego que tiene establecido el municipio no se limitara á prestar sus servicios á determinadas calles solamente, precisamente á aquellas donde por la condición acomodada de sus vecinos, podían llenar fácilmente esta obligación, sin perjuicio de sus intereses, mientras quedaban otras muchas olvidadas que merecen muy justamente esta atención, para evitar trabajo á las obreras que

han de permanecer en la fábrica durante el día para procurarse el sustento.

Indicábamos también la necesidad de extinguir la añeja costumbre de colocar carruajes en las aceras con manifiesto perjuicio del transeunte que en día de lluvia se vé obligado á circular difícilmente por el arroyo.

Si se tuviera la precaución de utilizar los sitios de menos tránsito, ó se efectuara la colocación de forma que ocasionara la menor interrupción posible, podía ser llevadero el mal, pero es que además de aparecer las aceras con nutridas hileras de estos vehículos, se llega hasta dejar caballerías amarradas á las rejas que dan á la calle, y esto reviste perjuicios de mayor gravedad.

Como consideramos justa la subsanación de estos defectos, lo remitimos al buen criterio del Sr. Sansano, con la seguridad de que han de tener pronta y prudente corrección.

El maltratar á los animales revela:

Unas veces, ignorancia.

Otras veces, malos sentimientos.

Y otras, ignorancia y malos sentimientos.

El necio y el sabio

Una vez se encontraron dos hombres.

Uno preguntó al otro:

—¿Quién eres?

—Soy un necio; me llaman el trabajador. Ahoradime: ¿quién eres tú?

—Soy—replica el primero— un sabio; los hombres me llaman señor.

—¿En qué te ocupas?

—En enseñar á necios como tú.

—¿Quieres enseñarme?

—Con mucho gusto. Ven conmigo.

El necio fué con el sabio; le condujo ante una pila de ladrillos y maderas.

—Edifícame un gran palacio y una cabaña pequeña— dijo el sabio.

El necio lo hizo, y cuando estuvieron terminadas ambas obras, el sabio le dió algunas monedas diciéndole:

—Yo viviré en el palacio, porque lo he ganado con mi trabajo intelectual. Tú iras á vivir á la cabaña, que es mejor para tí, pues siendo necio no podrías apreciar el valor artístico del palacio; los clavos de tus zapatos estropearían las ricas alfombras, y puesto que la cabaña me pertenece (ya sabes que la hicistes para mí), es muy justo que me pagues el alquiler por el derecho de vivir en ella.

El necio vivió en la pequeña cabaña y pagó el arrendamiento, diciendo: «¡Que sabio es! ¡Jamás pudiera yo pensar en construir una cabaña para mí si él no me lo hubiera dicho,

y no podría pagar el alquiler si él no me diera el jornal!»

El sabio puso al necio á cavar en una mina, diciéndole:

—Saca carbón de las entrañas de la tierra; y cuando lo haya gastado te daré las cenizas para que te calientes.

El necio sacó carbón y dijo: «Este hombre no sólo es sabio, sino bueno, porque me da las cenizas cuando podría tirarlas».

El sabio dijo al necio;

—Necesito alguien que me vista, me calce, guise para mí, etc. Dame alguno de tus hijos para que me sirvan.

El necio dió sus hijos, diciendo para sí: «Esto es bueno: él los enseñará á ser sabios, como hace conmigo, y ellos llegarán algún día á ser caballeros como él».

Algunos días despues, el listo dijo al otro:

—Como al tomar tus hijos á mi servicio he tenido que aumentar mis gastos, tendrás que conformarte con menos jornal, á fin de que yo pueda pagarles como corresponde.

El simple se rascó un momento la cabeza, pero al fin dijo:

—¡Ah! sí, es necesario que se pague á mis hijos. Consiento; todos tenemos que vivir.

El inteligente dijo al ignorante:

—Constrúyeme dos escuelas, una grande y otra pequeña, donde se eduquen nuestros hijos.

—¿Por qué,—dijo éste—han de ser una grande y otra chica?

Y el otro respondió:

—Porque siendo mis hijos caballeros inteligentes, como yo, necesitan una gran educación para poder desarrollar de un modo conveniente sus facultades intelectuales, y para eso hace falta una escuela grande, mientras que tus hijos, siendo los de un necio, tendrán que trabajar con sus brazos, como tú, y les bastará con la pequeña. Ahora bien, no debes esperar que se eduque á tus hijos de balde; por ellos has de pagar.

Un día se presentó el sabio al necio de muy mal temple y le dijo:

—¿Has estado pensando?

—Sí,—contesó el otro.

—No lo permitiré; si vuelves á hacerlo te impondré un castigo.

—¡Ah!—gritó el simple, soltando las herramientas.—tú mismo te has descubierto. Si fueras tan inteligente como supones, sabrías que es imposible, hasta los necios como yo el dejar de pensar alguna vez. Ya te conozco; eres un bribón.

Al día siguiente el esclavo hizo un bandera roja, tomó las armas y se rebeló contra su amo.

El pensar fué el principio de la revolución, á cuyo término aún no hemos llegado.

Dos fuerzas aterradoras contunden sobre la Tierra llena de odios y crueldades: la de la justicia y la del privilegio.

A una concurren los pequeños: los parias; á la otra los grandes: los señores. Así queda dividida la sociedad: en víctimas y tiranos.

Unos retuércense desesperados

por mantener sus derechos holidos y suprimidos. Otros sin violencias, amparados por una institución ¡Oh, sacrilegio! arrancada del seno de los débiles, hacen alarde de su grandeza, y con leonina intención, descargan su potente garra contra el pecho del pequeño.

Un nuevo sol de justicia ilumina los cerebros. El débil, que lo es por su aislamiento y su ignorancia, dase á su igual y se aprestan á la lucha. Y ésta que no está lejana, en un día hermoso, cuando la Naturaleza sonría, en medio de una estroptosa carcajada de todos los pequeños, quedará para siempre sepultado el sarcástico privilegio.

J. CASTELLÓ SOLER

Verdad dogmática

Todos los criminales in-
truidos, asesinos, ladrones,
incendiarios, herejes, blasfe-
mos, brujos, endemoniados,
etc., etc., habidos en el mundo
antes de fundarse las escuelas
laicas, fueron educados en las
escuelas católicas.

EN BROMA

—Papá...

—Largo rato me tienes esperando: ¿qué deseas?

—Deseo mucho, muchísimo.

—Tú dirás...

—Es necesario que acabemos con el antihigiénico y odioso impuesto de consumos; pero á todo trance.

—Que acabemos? ¿pero crees tú que si eso estuviera en mis manos existiría?

—Claro que no, pero usted ú otro de los que escriben en TRABAJO podían dedicar una columna, por lo menos, recriminando tan injusta carga que lleva el trabajador.

—Si me orientas tú, conforme.

—Pues, al avío, aquí me tiene á sus órdenes.

—Por qué decías que es antihigiénico?

—Porque lo es. Supongamos que V. mismo vaya mañana al campo y le regalen una cesta de peras ó de uva, y que al llegar á la entrada del pueblo, como es seguro, se le presenta un sugeto, sucio ó limpio, enfermo ó sano y le pregunta con imperante voz: «¿Qué lleva V. de pago?» Y como la fruta no paga, usted contesta: «nada». Pues bien; lo primero que hace el del pincho es revolverle lo que lleva en la cesta.

Y, ahora, digo yo: ¿para qué quiere preguntar, si aunque digan que no paga lo que traen, se echan encima como si el ciudadano fuese un ladrón?

—Tienes razón Pablito.

Hay que decidirnos, y ya en la Prensa, ya en el mitin ó en el Ayun-

TRABAJO

tamiento, combatiremos á ese impuesto que me resulta hasta criminal.

—Si el Sr. Sansano pudiese echar á pique tal plaga, me resultaría, no un buen alcalde, porque eso es poco, sino el hombre digno á quien el pueblo de Elche debía rendirle homenaje.

—Pues mira, Pablito, está en lo posible que lo realice.

—Cuando digo yo que usted es más sansanista que el Chicón...

¿Hay razón que un consumidor después de ir á K...

y sin lavarse las manos, nos palpe cualquier manjar?

Y si está tuberculoso

ó físico, que es igual;

¿es lógico que me infecte

lo que tengo que tragar?

Y si es un tipo asqueroso

y me quiere registrar

y su contacto no quiero,

¿me tienen que encarcelar?

Si una mujer se presenta

hermosa y bella á la par

y á la vista son sus pechos

dos frutos de un melonar,

la registren y se enteren

si son sus pechos verdad?

Esto para mi criterio

no se basa en la moral.

Y no es esto solamente;

hay más, muchísimo más:

Si pasa un señorito,

no le registran; quizás

por infundirles respeto;

ó si es Fulano de Tal,

influyente en el partido

ó primo de un capellán.

De modo que el pobre obrero,

es decir, el pobre Juan,

trabajando más que Cristo,

no come bastante pan.

X.

Interesante

Mientras se halle un número considerable de costureros separados de la sociedad, no cesarán los abusos que continuamente vienen realizando los patronos poco escrupulosos en el cumplimiento de su deber como el Sr. D. Vicente Ferrández Ruiz.

Este Sr. Ferrández, formal y muy serio en apariencia, no repara que es contraproducente su seriedad con faltar descaradamente á lo que tiene firmado como fabricante perteneciente al «Centro Industria Alpargatera», donde existe una plantilla de precios que rige y que deben respetarla obreros y patronos.

No obstante esto, el Sr. Ferrández Ruiz, ha entregado por sus propias manos á un costurero cuatro docenas de hombre por clase 4.ª con el peso 3.250 gramos, peso que corresponde á la clase primera, siendo despojado el obrero en la construcción de las cuatro tareas de la cantidad de UNA PESETA y SESENTA CENTIMOS; sólo así se comprende que pueda el Sr. D. Vicente Ferrández introducirse en la clientela de

otros fabricantes más correctos en el cumplimiento de sus deberes y les sirva las mismas clases tres y cuatro reales menos por docena.

Interesante es para todas las clases sociales del pueblo el evitar los abusos que perjudican en gran manera la floreciente Industria que dá vida á nuestro querido Elche, y para ello deben tomar las precauciones necesarias todos los fabricantes que cumplen religiosamente sus deberes, los obreros asociados y las mismas autoridades, porque de lo contrario es muy posible que tuviéramos que lamentar malas consecuencias que alcanzarían á todas las clases de la población.

Costureros: con nuestra unión podemos evitar la mayor parte de los abusos que estamos sufriendo; venid á la Sociedad, que esta, con vuestra abnegación y la robustez de su caja, obligará á todos los Pernalles del pueblo á cumplir correctamente la unificación de precios porque nos regimos, único medio de salvación de la hermosa Industria de este pueblo.

UN COSTURERO

**Trabaja, obrero, trabaja,
que en el mundo hay muchos
(vagos
y no es posible que vivan
si les falta tu trabajo.**

Desde Villena

Compañeros de TRABAJO de Elche

SALUD:

Esta Agrupación, de acuerdo con la Federación Local de Sociedades Obreras, acordamos la celebración de la Fiesta del Trabajo en la forma siguiente:

1.º Por la mañana, manifestación pública que partiendo del Centro Obrero, recorrió las principales calles de la población la cual resultó grandiosa, tanto por el número de Obreros que á ella asistieron como con el orden y disciplina que lo demostraron; entregándose al pasar por el Ayuntamiento, las peticiones que formulamos al Gobierno, que son en general, las mismas que se han pedido en esa ciudad; disolviéndose la misma en el Centro Obrero.

2.º Por la noche se celebró una velada en el mismo Centro con asistencia de más de mil trabajadores, entre ellos muchísimas compañeras; en dicho acto tomaron parte pronunciando discursos compañeros de todas las entidades y Agrupación Socialista; cantándose himnos dedicados al 1.º de Mayo, por el orfeón de niños de la Escuela dirigidos por su maestro José Maruenda; pronunciando pequeños discursos de propaganda varios niños de la misma, que han de ser mañana verdaderos soldados del ejército Socialista; podemos asegurar que los trabajos realizados por el maestro de la Escuela están dando ya su resultado, pues

ya hemos tenido varias altas en las Sociedades y en la Agrupación. Ha sido una verdadera jornada. Ténganlo presente los obreros de otros centros y trabajen sin descanso por la implantación de centros de enseñanza que de esta manera la emancipación de la humanidad se realizará en plazo menos lejano.

Vuestro y de la Causa Socialista,
Por el Comité de la Federación local,
MATEO DIEZ

Los burguesitos románticos:

—¡Qué hermoso es el mes de mayo, verdad, Arturito?

—Sí, rica; ¡lástima que empiece con el día primero!

En el Ayuntamiento

Sesión del 18 de Mayo

Bajo la presidencia del Sr. Sansano se reunió la Corporación municipal el citado día á las diez cuarenta y cinco de la mañana.

Abierta la sesión fué leída y aprobada el acta anterior.

Sin discusión se aprueba un informe de la comisión de Sanidad y Beneficencia, y algunas instancias de vecinos que solicitan permiso para realizar obras en sus respectivas casas y otra dando cuenta D.ª Teresa Torres, habitante en el campo, de haberse trasladado al casco de la población.

Se lee una comunicación del contratista de la luz eléctrica en la que se manifiesta no cobra nada por el aumento de doce lámparas que han sido colocadas en algunas calles de la población.

Se acuerda contestar á dicho señor expresando la satisfacción de la Corporación.

Seguidamente fué leída la memoria presentada por la casa de Barcelona que tiene en estudio la traída de aguas potables á esta población, en la cual se dice que el manantial de donde salen dichas aguas es mayor que ningún otro de los que hayan en Europa, calculando á la vez en cuatro litros y algunos centilitros por hora, lo que corresponde á cada uno de los vecinos de Elche, partiendo de la base de los que habitan dentro del casco de la población.

La casa se compromete á hacer los trabajos que sean necesarios en cinco meses, salvo casos de fuerza mayor, cobrando por el importe de las obras 15.000 pesetas cada año.

El señor alcalde propone se pida al gobernador la exención de subasta al solo efecto de ganar tiempo, sacándose las obras á concurso.

Por unanimidad queda aprobado

Después el Sr. Segura propone se pidan condiciones para el suministro de fluido eléctrico á la fábrica «La Electro-

motora» en previsión de lo que pueda ocurrir, toda vez, que la casa que suministra el fluido en la actualidad, se halla en quiebra. Añade, que al mismo tiempo se puede hablar con los señores que están al frente de la casa Quesada, con el fin de ver en el estado en que se halla.

El Sr. Sánchez Bernad expone iguales razones que el Sr. Segura.

Se acuerda lo propuesto, haciendo constar el Sr. Fenoll se abstiene de tomar parte en este asunto por haber intervenido en la cuestión que se trata como abogado.

Con esto dióse por terminada la sesión á las once y treinta.

NOTICIAS

Acto civil

El miércoles de la presente semana, recibió sepultura en el cementerio civil de esta ciudad el cadáver de la niña Conchita, hija de nuestro correligionario Pedro Escobar y de Asunción Ripoll. Desde el día de su nacimiento, efectuado antes de término, se tenía previsto el funesto desenlace de esta preciosa criatura que como los demás de nuestro amigo Escobar Lloret, no sido bautizada.

Damos á los padres nuestro pésame por la defunción y nuestra felicitación por el arraigo de sus ideas.

Medida plausible

D Vicente Sansano Fenoll, ha dispuesto que en las oficinas de la casa Ayuntamiento no se cobre cantidad alguna en concepto de gratificación á cuantas personas necesiten de los servicios de aquellas.

Se exceptúan los documentos que se tengan que expedir comprendidos en el pliego de condiciones del arriendo de estos documentos como arbitrio municipal.

Al tener el gusto de dar la noticia para conocimiento del público, aplaudimos sinceramente la conducta del Alcalde que por tan buenos derroteros encamina su acción.

Bonita cifra

En la última junta mensual celebrada por la Agrupación Socialista, se han aprobado veintidos altas por ninguna baja.

Ahí, compañeros; apretad ahí de firme.

No son raros los casos de muerte repentina á consecuencia de una apuesta para ver quien bebe más. Al tiempo de vaciar la botella, se ha visto caer más de una vez, como fulminado por un rayo, al infeliz que así jugaba con su existencia. = Carlos Herschel.

Tipografía J. Agulló.—Elche

ANUNCIOS

Cooperativa de consumo
CASA DEL PUEBLO

San Jorge, 23

San Jorge, 23

En este establecimiento hay un gran surtido de harinas de todas clases, garbanzos, vinos, aceites y pan pesado. Se garantiza la calidad de los géneros, pesos y medidas.

No equivocarse: San Jorge, 23
ELCHE

No hay más elegancia en calzado

Gran novedad en colores

y calidades de Piel

Verdadera economía en los precios

J. Llorens Almela

Salvador

ELCHE

DISPONIBLE

RELOJERIA

DE

Francisco Gómez Valero

Corredera, 6 ELCHE Corredera, 6

Este establecimiento garantiza todas las composturas que hace, sirviendo los encargos con la mayor prontitud.

Suelas de Cáñamo
para Botas y toda clase de
Calzado à Patrón

JOSÉ VIDAL

Plaza del Puente, número 10

ELCHE

Farmacia y Laboratorio

DEL LICENCIADO

Ladislao Orts

Calle del Salvador, 25

ELCHE

DE GRAN UTILIDAD

Los catarros, fuertes constipados y demás sufrimientos, y sobre todo la gripe, influenza ó trancazo, que tan fatales consecuencias reporta al ser humano de no ser aplicado el remedio á su debido tiempo, se cura radicalmente en veinticuatro horas con el uso del

"ANTIGRIPPAL" SEMARGA

Usarlo y os convencereis de la bondad de este nuevo medicamento
Depósito en Elche: Ladislao Orts, calle del Salvador, n.º 25.

Pedro Valero Clement

Corresponsal de la Prensa Socialista

TENE PARA LA VENTA

A 50 céntimos

«Leyes de reuniones públicas y de Asociación», por Félix Lafuente Godínez.

«Oleografías», con el retrato de Pablo Iglesias.

A 30 céntimos

«Sin patria!», por Manuel Torres y Ramón Brotons.

A 25 céntimos

«La hija del fiscal», comedia en un acto de Máximo Kegel.

«El Retorno», comedia en un acto de F. Grundmann.

«Nuevos Parias», drama en un acto de Pablo Gent.

«El Pillo», comedia social en un acto de N. N.

Moción proponiendo modificaciones y adiciones á la ley de Accidentes del trabajo presentadas al Instituto de Reformas Sociales por los vocales elegidos por la clase obrera.

A 20 céntimos

Resumen histórico de la Sociedad de Albañiles «El Trabajo», por C. Bonet y P. A. Cienfuegos.

También tiene el compañero Valero en su poder, y de él pueden adquirirlas los socios de la Agrupación, las tarjetas de afiliados al Partido y la Organización general del mismo, acordada en el último Congreso.

A 15 céntimos

Vida Socialista.
Número extraordinario del periódico «El Mundo Obrero».

A 10 céntimos

Almanaque Socialista para 1910.

A 5 céntimos

Los Emigrantes.
El hijo del minero.
Confía en Dios...
El ciegucecito.
«El Socialismo es el nuevo Evangelio» por Emilio Zola.

«A los campesinos», por Eugenio Ciccch.

«Los deberes de los ricos».

«Décimas Socialistas», por Juan Gualberto Pelliza.

«La Táctica Revolucionaria, Guerra y Violencia», por Jorge Plecanom.

«Doctrina Socialista», Carretero.

TALLER DE CARPINTERÍA

DE

JOSÉ PELEGRIN

San Jerónimo, 33.—ELCHE

En este acreditado taller se venden bancos de nogal para costureros á 13 y 14 pesetas; se ponen piezas de nogal y olivera y se hacen bancos de pino á 8 pesetas y de olivera á 10.

TRABAJO

ORGANO DE LAS SOCIEDADES OBRERAS

Sr. D.,